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Megvalósítottuk Petőfi álmait
(0, Gu.) Százharminc évvel 

ezelőtt született a magyar nép 
halhatatlan fia, a szabadság láng- 
lelkű dalnoka: Petőfi Sándor. 
Nincs költőnk, aki ilyen melyen 
élne dolgozó népünk szivében, 
nincs költő, akinek ilyen ismertek 
lennének versei, nincs költő, aki­
nek neve olyan népszerű. _ olyan 
kedves lenné, mint Petőfié.

Miből fakad ez a nagy népsze­
rűség, ez a nagy és meleg sze­
retet, amely ma is olyan élő és 
eleven dolgozó népünk szívében, 
mint százegynéhány esztendővel 
ezelőtt- A válasz erre egyszerű 
mert Petőfi élete összeforrott a 
nép életével, mert Petőfi nyelve, 
a nép nyelve. Verseiben maga a 
nép szólal meg. A kor reakciós 
költői üvöllve rágalmazták, ócsá­
rolták. A magyar civilizáció el­
lenségének bélyegezték, a költő 
szét elpóriasításával vádolták. 
Egyik kritikus például így ív 
róla: „Petőfi a pórias verselés 
alantos régiójába kezd lesüllycd- 
ni, lealjasul a pórhoz. Mit szól 
hat vájjon valamelyik művelt 
hölgy, ha ilyen csárdások és er 
dei kóborok szájába illő beszé­
deket kénytelenek olvasni.“ Ezek. 
az úri íirkászok azonban elfelej­
tették hogy Petőfi nem „művelt 
hölgyeknek“, hanem a népnek 
írta verseit. Petőfi minden üvöl 
főzésük, minden rágalmuk elle­
nére szilárdan foglal állást és 
művészi hitvallását így fogal­
mazza meg egy Arany Jánoshoz 
Írott levelében; „Hiába, a neP~ 
leölte,izet a: igazi költészet. Le­
gyünk rajta, hogy ezt íe0UÜ,: 
uralkodóvá! Ha a nép uralkodni 
fog a költészetben. közel áll ah­
hoz, hogy a politikában is ural­
kodjék-” — És ez volt Petőfi leg 
igazabb vágya. Egész életét, köl­
tészetét, harcait, minden törek­
vését ez halja át. Ezzel magya­
rázható, hogy Petőfi neve össze­
forrott a magyar nép történél 
mének egyik iegdicsőségesebb 
időszakával: az 1918-as szabad­
ságharccal, hogy neve széttéphe- 
tétién ül összeforrott azzal a 
harccal, melyet népünk az elnyo­
más, a zsarnoki önkény ellen, 
legszentebb ügyéért, a szabadsá­
gért vívott.

Petőfi nemcsak a nép nyelvén 
szólt, hanem a nép érzései sze­
rint is. A nép legtitkosabb, leg 
őszintébb vágyait fejezte ki ver 
seihen.

, Petőfi Sándorral valami új 
kezdődött — írja Révai József 
elvtárs „Marxizmus népiesség 
magyarság“ című kötelében meg­
jelent tanulmányában. — „Az u 
lcöltészete nem a nemesi leUci- 
ismercljurdalás költészete többé, 
hanem az öntudatra ébredő nép­
nek a hangja•" „...Nem a nép 
„felemelése“, nem az „érdek- 
egyesítés" itt a probléma < többé 
hanem a nép felszabadítása.

Verseiben a nyomorgó nép leg 
szenlebb óhaját tolmácsolja. De 
Petőfi nemcsak tolmácsolta, kife­
jezte a nép érzéseit, vágyait, ha­
nem megmutatta azt. is, hogy a 
vágyból és óhajból, hogyan, mi­
lyen úton lesz valósáé. Petőfi la

nítója is volt nemzetének. Vég­
telen hazaszeretetre, odaadásra, 
meg nem alkuvó forradalmiság- 
ra, nemzetköziségre, teás népek 
szereidére nevelté népét. Lelke­
sített, buzdított; Tüzes, lángoló 
hangú verseivel lázba hozta az 
országot. A „Nemzeti dal“ mil­
liókat tüzelt harcra, „A nemzet­
hez’' című vers hatására százá­
val és ezrével ragadtak fegyvert 
az ország becsületes honpolgá­
rai. Kaszával, kapával vetette 
magát az ellenségre öreg és fia­
tal ,.Csatadal"-ána-k vérpezsdítő 
hangja nyomán.

Petőfi azonban nemcsak ver­
seivel harcolt. „Petőfi Sándor 
nemcsak költő volt, politikus is 
volt — írja Révai elvtárs előbb 
említett tanulmányában. ... Pe­
tőfi nem egyszerű közkatonája 
volt az WiS-as forradalom, a ma­
gyar szabadságharc plebejus- 
jakobinus balszárnyának. Bs ne­
jére. volt, vezére és szervezője 
ISIS március lö-ének ■ ■ •“

Vezetője volt a politikai har­
coknak. de mikor a fegyverek 
vették át a szót, sem húzódott 
háttérbe, hanem élenjárt., élen 
harcolt fegyverrel a kezében is 
a szent szabadság ügyéért, mely­
nek győzelem rejuí tatásáért éle­
tét is feláldozta.

Ilyen volt Petőfi. És mert ilyen 
volt. valljuk büszkén Rákosi 
elvtárs szavaival: mi jogos örö­
kösei. egyenes folytatói vagyunk 
Petőfi ügyének.

\ magyar nép azóta a Szov 
jelunió segítsége nyomán, nagy 
pártunk vezetésével megvalósí­
totta mindazt, amiről Petőfi, ál­
modott: új hazát, szebbet és 
lantosabbat teremtett a réginél- 
Petőfi hagyatéka még sem klasz- 
szikus örökség csupán, Petőfi 
öröksége ma is élő, ma is ele­
ven. Versei, húsai ma megvál­
tozott viszonyaink között is ta­
nítanak, nevelnek bennünket. 
Meg nem alkuvó forradalmi len­
dületre, a nép, a haza odaadó, 
önzetlen szeretőiére tanítanak 
és egyben meg nem alkuvó for­
radalmi lendületre, gyűlöletre 
népünk békés, boldog élele és 
hosszú harcok árán kivívott sza­
badsága ellen acsarkodó külső 
és belső ellenséggel szemben.

Vele együtt vallhatjuk ma is: 
„Vekét, békét a világnak. De ne 
zsarnok kénytől, Beket csupán a 
szabadság Felszenteli kézéből• 

Megvalósítottuk Petőfi álmait. 
Megvalósult mindaz, melyről I c- 
[őfi százegynéhány évvel ezelőtt 
az akkori Magyarország rothadt 
feudális viszonyai közölt álmo­
dott és amelynek megvalósítá­
sáért életét is feláldozta. Mi 
azonban már többről álmodutm, 
mint Petőfi. Még szebbek, még 
ragyogóbbak lettek álmaink, 
olyanok, amilyenekről ő az ak­
kori viszonyok közölt még nem 
is álmodhatott. Azonban ma is 
Petőfihez hasonló következetes­
séggel, meg nem alkuvó szilárd­
sággal, kemény forradalmi len 
dülettel harcolunk álmaink, szép 
jelenünknél \ is ragyogóbb jö­
vőnk megvalósításáért.

1953-ban
tovább épül, szépül Debrecen

smét lezárult' egy év- A mai 
.nappal ötéves tervünk negyedik 
esztendejébe léptünk. Ha visszate­
kintünk az elmúlt esztendőre s 
csak úgy futtában végigjárjuk 
városunkat, akkor mindenütt o-tí 
látjuk az ember alkotó kezén vo­
nlát, amely az elmúlt évben sok 
változást idézett elő Debrecenben. 

Végig tekintve a városon, jog­

gal mondhatjuk, hogy.-öíéves ter­
vünk harmadik- döntő évében, az 
ország többi városai, községei és 
falvai m-dlclt Debrecen is sokat 
fejlődött- Tervünk s a békét aka­
ró emberiség győzedelmeskedett, 
s az embereknek, 3 dolgozó nép­
nek ez a nagyszerű, világot átfo­
gó békeakarata sokszor ózza meg 
erőnket az új év küszöbén is.

1952 eredményei
mértékben megjavuljon. Örömmel 
láthatjuk, hogy a Szabadság-utón, 
a Dimitrov utcán, a Fűvészkcrt ut­
cán, Hajó utcán is eltűntek a há­
ború ütötte sebek, amelyek ro­
mos lakások képében csúfították 
ez utcákat.

A 120 ezer voltos távhálózat el­
készülése lehetővé tette, hogy vá­
rosunk bekapcsolódjék az orszá­
gos távhálózatba, amely villamosí­
tás szempontjából igen előnyös 
.körülmény. Városrendezési vona­
lon elkészült a város általános 
rendezési terve, amely szerint az új 
évben városunk képe ismét elő­
nyösen megváltozik- Az elmúlt 
évben rendezték a Magyar-Szovjet 
Barátság útját, valamint a Pesti- 
utca és a Böszörményi-út mentén 
a villamos-vágányokat, amelyek 
nemcsak városképi, hanem az elő­
nyösebb közlekedés szempontja 
bő! is fontosak. A dolgozók ké 
nyéknél szolgálja, hogy a Szabó 
Kálmán,-utcát a Monostorpályi út­
tal összekötő Vécscv utcát kiépí­
tették, hiszen ez lehetővé teszi, 
hogv a Homokkert és Wolaffka- 
telep felé autóbuszjárat közli ked- 
jék.

Amit az 1952-es év Debrecennek 
adott, az mind békére való törek­
vésünk beszédes bizonyítéka. Ler­
epült és megkezdte működését a 
modern, szép Hajdúsági Gyógy­
szergyár 9 nagy jelentőséggel bír 
a szintén az elmúlt év gyümölcse­
ként felépült Tüdősebészet is. Be­
fejezést nyertek az ország egyik 
legkorszerűbb Hútőházána-k épít­
kezési munkálatai. már csak a 
gépészeti munkák hiányoznak 
de már ezekis befejezéshez köze­
lednek. A Petőfi--téren 120 család 
kapott kényelmes lakást- a Bárá­
ny ai-úton ugyancsak az 1952-es
évben készítetlek el 20 szövetke 

■ zeii családi házat és felépül: a V»- 
röshadsereg és a Béke útja sar­
kán az ötemeletes Irodaház is- Mái 
csak külső burkolati munkálatai 
hiányoznak. A debreceni Erőmű u 
hűtőtornya két új Iralóá-’iömás 
kapott, a Homokkertben a város 
új melegvizes kutat vett át, amely 
biztosítja a (áros déli részén lakó 
dolgozók számára a közeli nyár: 
és teli fürdőzést.

Elkészültek az új vízmű kúijai 
is, ezek lehetővé teszik- hogy az 
új évben a város vízellátása nagy

As iparosod fis Jele
Debrecen elindult az iparosodás 

útján. Az - ötéves ier.v végén, az 
ország egyik legnagyobb ipari vá­
rosa lesz. Ebben az éviben- nyer 
befejezést a Gördülőcsapágygyar- 
s ez üzem dolgozói számára még 
ez év első negyedében elkészítenek

J00 lakást. Ezenkívül még ebben 
az évben mintegy 900 egy-kéi szo­
bás összkomfortos lakást adnak át 
rendeltetésének. '

A Kossuth Lajos Tudományegye­
tem egyetemi várossá épül ki. Az 
egyes karok új épületekben nyer­

nek elhelyezést, s ez. épületek ter­
ve i már készülnek. Az Andrássy- 
út és a Somogyi-Bacsó-út közötti 
reszt, az 1953-as évben lakóházak­
kal építik ki s meghosszabbítják 
Soniogyi-Bacsó-útnak a Libakcrtcn 
keresztül vezető szakaszát. A 
színház átjárónál 24 lakásos bér­
ház készül s a régi Omnia-mozi 
helyén korszerű tanítóképzőt épí­
tenek. amelyre mintegy 8 millió 
forintot fordítanak.

A Horthy-rendszcrben 15 esz­
tendő alatt nem- kapott Debrecen 
annyi beruházást- mint most öt­
éves tervünk negyedik évében- 

Városunk terűidén kinövő új 
üzemek egyidejűleg ~ mint fen­
tebb említettük — sok lakás építé­
sét vonják moguk után. A lakás- 
építkezéseket elsősorban a Petőfi“ 
(éren- a Szabadság-íVján, a Somo­
gyi-Bacsó utón. a Libakertben, a 
Csapó utca. Hatvan utca elején, a 
Vöröshadseieg útja ,,foghijjas 
■telkein kezdik meg- Az emeletes 
lakóházak földszinti részén üzlete­
ket helyeznek el s e lakások köze­
lében szociális, egészségügyi és 
kutiúrális intézmények építése is 
megindul . (Például óvodák, isko­
lák- bölcsődék.) Még 1953 év ele­
jén a Peíőfi-téren hozzákezdenek 
egy munkásszálló építéséhez.

Ötéves tervünk negyedik eszten­
deje hatalmas íávlatokat nyit 
(egész országunk, városunk dolgo­
zói előtt. Azok a létesítmények, 
amelyekkel 1952-ben erősödtünk 
és 1953-ban erősödünk, mind a 
béke létesítményei, amelyeket 
nemcsak felépített, felépít, hanem 
meg is véd a béke népe.

Ötéves tervünk negyedik esztendejében 
tovább folyik a Keleti-Főcsatorna építése

Ebben az évben nagy lépés! te­
szünk előre az öntözéses. gazdái- 
l/'dás megvalósításának útján. Az 
egész ország népe figyelemmel 
kíséri a tiszalöki erőmű és a 
szánlúii — ke'-e-ti hajózható és ön­
töző főcsatorna építőinek munka- 
iát. Az erőmű többniilj-ió lutowat- 
árammal iát ja cl gyárainkat fa;- 
vainkat <■> a hozzátartozó, csa.orna 
segítségével

mintegy kétszázezer holdnyi 
földterület válik önUizhetóvc 
1953'ban hatalmas lépésekkel 
halad előre mind az erőmű- 

mind n csatorna építése.
C-vámink dolgozói ú.i gépikké, 
ed tik, az erőmű cs a csatot M

u..rendezéseinek gyors éike^nest-
el biztosítják, hogy 2 iszaíoK n>;

előbb elektromos energiát term
1-,essen s a csatornán mcgmdu.pn 
a víz a szomjas földek fc;e.

Államunk 1953-ban mintegy -0 
millió forintot fordít az erőmű 
építésének meggyor Kására, hn 
„ek során másfélmillió köbméter

földet emelnek ki a Tisza új med­
réből.

A MA VÁG dolgozói az év fo­
lyamán szerelik fel a duzzasz" 
tómű 37 méter széles és 7 mé­
ter magas zárótábláit, ame­
lyekkel a visszatartott víz' 

mennyiséget szabályozzák.
A MA VÁG dolgozói _ hozzálátnak 
a hajózsilip támkapuinak szerelé­
séhez is. a Canz-gyúriak pedig 
megkezdik az első turbina és ge­
nerátor beszerelését.. A darugyári 
munkások a vízmű kezeléséhez 
szükséges darukat, s az erőmű zsi­
lipjeit készítik el. Az év végére 
készen áll a központi kapcspio- 
höz és megkezdődik a szabadtéri 
transzformátor állomás építése.

Nem kisebb jelentőségű munka 
kezdődik jövőre a főcsatornán — 
ß„v év alatt többmillió zobmcter 
főidet termelnek ki a csatorna 
medréből-

A víz 1954'ben indul meg a
. csatornában, de már 1953-ban

löbb ideiglenes'és állandó hidat 
építenek a két part között.

Egyetlen ilyen állandó hid 3 mi­
liő forintba kerül. A M méteres 
nyílású hidakat, előregyártott vas­
beton elemekből készítik- készen 
szállítják n helyszínre és daruval 
emelik be végleges helyükre. Nagy 
munka ez, hisz egy vasbeton alkat, 
rész súlya eléri az ötven tonnát K 
ilyen hick.k lesznek majd Hajdú­
nánás. Hajdúböszörmény, Balmaz­
újváros és Hajdúszoboszló halá­
rában.

A csatorna 1951 re éri el Haj" 
UúszOboszlót. Dúsan termővé 
váhiák a nánási- böszörményi, 
balmazújvárosi, kábái és nád­

udvari földek.
Nem fenyegeti aszály löbbé me­
gyénk ez oly sokszor aszílysuj- 
tóttá részeit. Addig is ** míg a 
csatorna idáig ér — ,szivattyúk se­
gítségéve'. már 19 )3 nyarán több 
mint ötezer ho’d föld válik öntöz" 
helővé a megyében. Nagy áldása 
lesz ez az 1953-as uieszteprliWk.
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4 terv nagyszerű eredniá- 

-ó*. nyékben bővelkedő elöntő 
( .zleiuiejél hagyja maga, mögött 
dolgozó népünk. A döntő tervév 
. züíötlci, a nyersvas ezertonnáit 
termelő diósgyőri óriáskohó. a 
Sztálin Vasmű új tűzálló tégla­
gyára és erőműve, a hejőesanai 
cementgyár, a hódmezővásárhe­
lyi gyapotegrenáló. a makói gép­
gyár, a kányási szénbánya lük­
tető munkája, új iskolák, tudo­
mányos és szociális , létesítmé­
nyek egész sora, gyorsan fejlődő 
mezőgazdaságunk — népünk jó­
létének, életszínvonalának ug­
rásszerű növekedése — arról ta­
núskodnak, hogy dolgozóink az 
elmúlt tervévben is eredménye­
sen szántak szembe a nehézsé­
gekkel, diadalra vitték pártunk, 
Kormányunk útmutatásait- 

Az új évben új gyárak, tárnák 
kapcsolódnak be a termelő mun­
kába- Tovább fokozzuk a szocia­
lista építés ütemét, még nagyobb 
célkitűzéseket valósítunk meg­
ér év első napjaiban csapoljak 
b: az első adag izzó acélt a diós- 
győri száznyolcvan tonnás buk­
tatható martin-kemencéből. .1 
Sztálin Vasmű ti/, hétszáz köb­
méteres nagyolvasztóját is el­
hagyja az első nyersvassal leli 
üst. Nagy békealkoldSunk két 
t'!ö tonnás martin-kemencéje i;s 
a kokszolóméi egy része szintén. 
megkezdi a termelő munkát. | 
Dunakeszin új gyár épül, aho! 
a földalatti gyorsvaséit tiibing- 
jeit gyártják majd- Tovább emel­
kednek a dunai ccmentmű falai 
és megkezdi munkáját az új hód­
mezővásárhelyi kenyérgyár kö­
zel húsz kemencéje. Komión két­
ezer, Sztálinvárosban ezerhai- 
száz, szerte az országban sok- 
ezer élj. napfényes munkáslakás, 
új napköziotthonok, csccsemö- 
otlhonók, iskolák jutalmazzák 
dolgozóink lelkes munkájú!. Több 
kombájnt küldünk a. falunak, 
több gépet a bányának.

Az új tervév azonban nemcsak 
új győzelmekéi Ígér, fegyelme­
zettebb munkát nagyobb áldo­
zatkészséget újabb erőfeszítése­
ket követel.'A jövő évben 10 szá­
zalékkal kell növelni iparunk 
termelését. A bányászok ezrei­
nek kell követnie Loy Árpád, 
Tajkov András és a bányászhő­
sök lobbi ezreinek nagyszerű 
példáját, hogy 1953-ban -ÉG mil­
lió tonna szénnel termelhessünk 
többel, mint 1952-ben- A szocia­
lizmus építésének nem lehel 
egyetlen őrhelye sem, ahol ne 
találna követőre Muszka Imre, 
Szodorai István, Mautner tlo­
bért és a termelés többi élenjá­
rójának nemes versengése a még 
jobb eredményekért.

TVTugy célkitűzéseink az ország 
valamennyi dolgozójától 

megkövetelik, hogy egyetlen 
nappal, órával se maradjunk 
adósai a tervnek. Már az új év 
első munkanapján legyünk ele­
gei, tervkötelezettségünknek. A 
Diósgyőri Kohászati Üzemek pél­
dája bizonyítja, hogy ha a kez­
detnél elmaradunk, később ne­
hezebben birkózunk meg a meg­
növekedőit tervvel, hisz az el­
maradást is pótolni kell. Az 
oroszlányi „Szeptember C" akna 
dolgozóinak munkája viszont azt 
példázza, hogy hu az első perc­
től kezdve teljesítjük a tervet-, 
akkor egész évben lépés/ tudunk 
tartani a növekvő előirányzatiul 
és bátran bízhatunk abban, hogy 
túlteljesítjük évi jel adatainkul'. ' 

Pártunk, kormányunk az 
1953-as terv összeállításánál biz­
tosan épített arra, hogy az új 
feladatok végrehajtásánál min­
den tartalékot mozgósítunk 
Minden egyes újítás bevezetése 
gyorsítja, könnyíti munkánkat. 
Senkinek' sem utolérhetetlen 
Muszka Imre eredménye, aki 
közel húsz újítás segítségével 
nyolcszorosára növelte gépének 
teljesítményé:. I jítóink leiemé 
nyességc olyan munkaeszközök­
kel könnyítette meg dolgozóink 
munkáját, mint a mcchanikus-

la pk ás esztergakés, amely eddig 
kétszáz esztergályosunk eredmé­
nyét sokszorozta meg. Az első 
magyar gyártmányú logaskerék- 
hcngcrlőgép, a szállítóberende­
zések gyárából kikerülő exkavá­
torok, az új szovjet gépóriások, 
az élenjáró szovjet technika szé­
leskörű alkalmazása, mind-mind 
új erőforrást jelent a terv vég­
rehajtásához.
|7 zernyi rejtett tartalékunk 

mellett új erőforrást jelen­
tenek számunkra a Szovjetunió 
Kommunista Pártja XIX. kon­
gresszusának útmutatása, Sztá­
lin clvlárs újabb nagyjelentősé­
gű tanításai. Szélesebb látókört, 
szilárdabb öntudatot adott dol­
gozóinknak a szovjet emberek 
példája. Dolgozó népünk most 
még tisztábban látja, hogy ál­
lamunk gazdasági erejének szün­
telen fejlesztésével az eddiginél 
is eredményesebben szolgálhat­
juk a szocializmus, a béke ügyé1. 
A sztálini tanítások sokezernyi 
muskáskezet együtt lendítenek 
újabb békebeliekre.

Népnevelőink úgy értékesítsék 
a XIX. pártkongresszus tanúsá­
gait, min: a felsőnyárádi bánya­
üzem párt- és szakszervezeti ak­
tívái, akiknek munkája nyomán 
az elsők közölt fejezték be évi 
tervüket.

n olgozóink az új esztendő 
-*-* küszöbén felmérik az el­
múlt év munkasikereinek gaz­
dag tapasztalatait. Az élenjárók 
a tervismertető értekezleteken, a 
százezrek az utána következő 
napokban mondják el, hogyan 
akarnak küzdeni az új évben ter­
vük megvalósításúért. Az or­
szágnak nem egy ol\fan üzeme 
van. mint a - Csepel autógyár, 
a hol a dolgozók javaslatai alap­
ján már összeállították az új 
tervév műszaki cs szervezési in­
tézkedéseinek tervét, ahol a dol­
gozók egésze nemcsak segíti a 
vezetők munkáját, hanem egész 
évben számon is kéri a műsza­
kiaktól, hogy mit tesznek a terv 
sikeréért. Közös erővel kell fel­
vennünk a küzdelmet a fegye­
lemsértések ellen. egységesen 
kell fellépnünk a liberalizmus, a 
lazaság ellen.

A terv sikeres megvalósításá­
val hazánkat, elért eredményein­
ket. védjük. Ezért műszaki és 
fizikai dolgozók úgy készülnek 
fel az új tervévre, hogy minden 
egyes gépalkatrész elkészítése, 
minden talpalatnyi föld meg­
munkálása, a képzetllenebbek- 
nck átadóit tudás minden gon­
dolata a békeharc újabb szaka­
szának egy-egy győztes csatájá­
vá váljék.

Mao-Ce-hmg elvtárs távirata J. V, Sztálin elvtársim
Peking (Uj Kína). Mao Ce- mond Sztálinnak, a szovjet nép-
V-, rt r, Tf{«> o I Nf A n L- n 7 i ú ven1; :'i <1 nck CS n «s/nviM kormán vn dl.- ntung, a Kínai Népköztársaság 

központi népi kormányának el­
nöke, december 31-én táviratot 
intézett J. V. Sztálinhoz, a Szov­
jetunió minisztertanácsának el­
nökéhez, amelyben köszönetét

a szovjet kormánynak a 
közösen igazgatóit kínai Csang- 
Csüng vasútvonal átadásáért.

Mao Ce-tung elnök táviratának 
szövege a következő:

„Sztálin elvtársnak, a Szovjetunió Minisztertanácsa elnökének.
A kínai Csang-Csung vasútvonal Kína és a Szovjetunió által 

történt közös igazgatása alatt a szovjet fél igen nagy mértéi­
ben hozzájárult a kínai nép vasútépítési programújához. A kí­
nai nép sohasem feledkezik meg erről a. testvéri, baráti támoga­
tásról. Őszinte szívből jövő köszönetét mondok a nagy szovjet 
népnek, a szovjet: kormánynak és önnek abból az alkalomból, 
hogy a szovjet, kormány — az 1950. évi egyezménnyel, c.s az 
195‘í. évi közleménnyel összhangban — ellenszolgáltatás nélkül u 
Kínai Népköztársaság kormányának tulajdonába adja át a kínai 
Csang-Csung vasútvonal közös igazgatásával kapcsolatos min­
den jogát a vasútlioz tartozó összes javakkal együtt.

Kívánom, hogy a Szovjetuniói és Kínát cgybefüzö nagy ba­
rátság napról napra még jobban elmélyüljön cs erősödjék.

1052 december 31. MAO űMT.Vt;."

mi, tamlser 31-én a Kínai 
Igazgatásába meiii ál a kínai

Harbin (Uj Kína). Az 1950 feb­
ruár 11-én a kínai Csang-Csung 
vasútvonal, Port-Arthurról és 
Dalnyijról" kötőit kínai-szovjet 
egyezmény, valamint a kínai 
Csang-Csung vasútvonalnak a 
Kínai Népköztársaság kormá­
nyának átadásáról szóló 1952 
szeptember 15-i kínai-szovjet 
közlemény értelmében a Szov­
jetunió kormánya 1952 végén el­
lenszolgáltatás nélkül a Kínai 
N épk őztársaság korai anyán a k

teljes tulajdonába adja át a ki­
írni Csang-Csung vasútvonal kö­
zös igazgatásával kapcsolatos 
minden jogát a vasúthoz tartozó 
összes javakkal együtt.

A vasútvonal átadásával meg­
bízott kínai-szovjet vegycsbizoü- 
ság december 31-én líarbinban 
ünnepséget rendez, amelynek 
keretében aláírják a vegyesbi-* 
zotlság üléseiről készüli jegyző­
könyveket.

1823 január 1-én, 130 évvel ez­
előtt,született a magyarság láng- 
lelkű forradalmár költőapostola, 
Petőfi Sándor. Az hogy forra­
dalmár volt, az, hogy világiro­
dalmi viszonylatban a legnagyob­
ba k közölt foglal helyet, hogy 
szerelmi és fájleíró versei, élet­
képei, szinlc utolérhetetlenek: 
ma nem szorul méltatásra. Pe­
tőfi költészetéhez méltó jelzőt 
csak a Pelőfi-név ad. Költészete 
önmagáért beszél. Lehet, hogy ez 
is a magyarázata annak, hogy 
még napjainkig sincs olyan Pe­
tőfi tanulmány, amely költésze­
tének óriás skáláját teljes egé­
szében felölelné, A mai Petőfi 
sokkal több annál, mint aminek

egyes régi méllatói igazi arcula­
tát ködösíteni próbálták — (köl­
tő-e vagy politikus, „szerepját­
szás", ,,álarc“, „rakoncátlanság”, 
„hóbort" és más erőszakkal rá­
ruházol I, hamisítások, félrema­
gyarázások). Ady Endre, Juhász 
Gyula, József Attila mellett Dé­
vai József elvtárs tanulmányai 
adják meg a kulcsot Petőfi költé­
szetének a teljes megértéséhez.

Annak a százharminc évvel ez­
előtt született költőnek azonban 
szűkén fél emberölíőnyi élete 
alatt több hányatottságot kel­
lett elviselnie, mint amit sok 
más ember száz évig is nehezen 
tudna lctörloszteni.

„Drága ékes új ruhám volt.
S volt ruhámon folt hátán 'foil. 
Zöldre raktam sárgát, kékei... 
Szent algám, be tarka életi“

Ha Kölcsey, Eötvös, Vörös­
marty, majd később Ady Endre 
költészetéi összevetjük a Petőfié­
vel, egy sajátos tényt figyelhe­
tünk meg. Petőfi is bírálta "a ko­
rabeli Magyarországot, — és ez 
nem is vitás — de ez a kímélet­
len bírálat elsősorban a magyar 
nemes Magyarországnak szólt, 
nem pedig a dolgozó nép Ma­
gyarországának. Tudott hinni a 
magyar népben, annak erejében 
és a jövő világ felépítését is a 
népre alapozta. Ez nyomja rá 
bélyegét egész költészetére. Pe­
tőfi a népből soha sem ábrán (luk 
ki és csak ezen a szemüvegen 
keresztül nézte az eseményeket 
és szólt bele a politikai életbe. 
Ezért tudott a márciusi napok 
idején a legkövetkezetesebben 
haladni, ezért került szembe ké­
sőbb a B a 11 hy á n y- k o r m á mi y a!, 
sőt még Vörösmaríyval is. b'or- 
radalmiságát is ez a tény hatá­
rozza meg.

A politikus és költő nem vá­

lasz 1 ha ló külön Petőfi éle;müvé­
ben- A költői tett politikai telt 
is és viszont. Mint a „fiatal Ma­
gyarország“ lelkes írói csoportja, 
ő maga sem kívánta ,.... a haza 
kopott bocskorát örökké foltozni, 
hogy legyen folt hálán folt, ha­
nem tetőtől talpig új ruhába 
akarja öltöztetni". Ez a polgári­
demokratikus programm hirde­
tése és már nem csak a feuda­
lizmussal áll szemben, hanem 
annak fokozásával, a reformok­
kal is felveszi a harcot- 

Ilogy mit akart, egy rövid 
cikkben nehéz lenne részletesen 
kifejteni. Néhány verseim meg­
említése is igen sokat mondhat: 
„Meddig alszol még hazám?“, 
„Megint beszélünk s csak beszé­
lünk“, „A nép nevében", A nép", 
„Akasszátok fej a királyokat“, 
..Respublika”, vagy ,,Az apostol“: 
mindezek önmagukban is nagyon 
kifejezőek. Idézzünk ,,A XIX. 
század költői“ című verséből:

Ha majd a bőség kosarából 
Mindenki egyaránt vehet 
lln majd a jognak asztalánál 
Mind egyaránt foglal helyei,
Hu majd a sze.llem napvilága 
l'n9lJog minden ház ablakán:
Akkor mondhatjuk, hogy megálljunk, 
Mert. itt van már a Kánaán!
Ks addig? addig nincs megnyugvás. 
Addig folyvást húzkodni kell. —

1918 nyarán, a szabadszállási 
kerületben, mint képviselőjelöltet 
a reakció csúfosan megbuktatta. 
Ez az esemény sem keserítette 
el. mert jól látta az igazi mozga­

tó rugókat. Rövidesen kölle- 
ményben fogalmazta meg az 
újonnan összeülő nemzetgyűlés 
feladatait.

Hazát kell nektek is teremteni!
Egy új hazát, mely szebb a réginél 
És tarlósabb is, kell alkotnotok 
Egy új hazái, ahol ne légyének 
Kiváltságosok lNvéhj nagy tornyai-

Ezek az eszmék csak ma van­
nak megvalósulóban.

Csonka az a Pctőfi-megemlú- 
kezés — kissé skatulyázó felosz­
tás bár — amely íorradalmisá- 
ga, hazafisága mellett nem dom­
borítja ki népiességét tájverseit, 
szerelmi költeményeit. Nyomaté­
kosan hangsúlyoznunk kell azt, 
hogy ez csak kényszercsoportosi- 
tás és nem kifejező, mert Petőfi 
költészetében „Egy ember szol, 
de milliók nevében“. Ez a mil­
liókkal való azonosulás, millió­
kért való bátor kiállás, a hala­
dás zászlajának 'milliók előtt 
való magasra)artása a magyar 
tájról és szerelméről Írott ver­
seiben is mindenütt iö motívum­
ként találhatók meg.

Népiessége pusztán irodalmi 
szempontból nem magyarázható 
meg. Petőfi népiessége politikai 
Programm is. Elég idézni néhány 
sort egyik leveléből, amelyet 
Arany Jánoshoz irt: „Ha a nép 
uralkodni fog a költészetben kö­

zel áll ahhoz, hogy a politiká­
ban is uralkodjék, s ez a század 
feladata, ezt kivívni célja min­
den nemes kebelnek, ki megso­
kallta már látni, mint márlirkod- 
nak milliók, hogy egy pár ezren 
henyélhessenek és'' élvezzenek. 
Égbe a népet pokolba az arislo- 
kr áliái!"

A Magyar Alföld szépségeinek 
a megörökítésében Petőfi szinte 
ufólérhclellent alkotott- Sem 
előtte, sem utána nem írt róla 
olyan művészien senki sem. Eb­
ben valószínűleg az is közreját­
szott, hogy az alföldi sik rón:i- 
ságokban a szabadság jelképét is 
látta.

Mint az egész Pelőfi-kőlíészet- 
ben, ugyanúgy, annak egy kira­
gadott kisebb részével, szerelmi 
költeményeivel is emelt fővel 
állhatunk a világirodalom leg­
nagyobbjai között. „Reszket a bo­
kor", „Szeptember végén“ és 
sok más.

Ha eldobod egykor az özvegyi fátyoll 
Kejfámra sötét lobogóul akaszd.
Én feljövök érte a síri világból'
Az éj közepén, s oda leviszem azt. 
Letörölni véle könnyűimet éried,
Ki könnyedén elfeleded hívedéi.
S c szív sebeit bekötözni, ki téged 
Még akkor is, ott is, örökre szerel!

Mindezek igen vázlatosan és 
röviden tartalmazzák nagy kül­
lőnk művészetének örökkévaló­
ságát. Petőfi azért is legnagyobb­
ja: nk élén van, mert az egész 
emberiség boldogulásáért szállott 
síkra. Amint Révai clvlárs írja

— nemzetközi is, mert az 1948— 
49-es magyar forradalom — 
melynek Petőfi egyik vezéregyé­
nisége, része volt egy európai 
általános szabadságmozgalom­
nak-

Elfő, eljő az a nagy szép idő,
Amely felé reményűn szállónak,
Mint ősszel a derüljebb ég alá 
Hosszú sorban a vándormadarak:
A zsarnokság ki fog pusztulni, és 
Megint virító lesz a föld színé. —

Ezt a virító földet jósolta meg [ is ennek áldozta fel. A 
Petőfi és rövid, de harcos életét j clőfés"-bcn írta:

Takarjon bár a szemfödél:
Dicső neve. költöfiádnak.
Anyám, soká, örökkön él.

lővén-

A dolgozó magyar nép ina 
szeretet lel ápolja és szívébe zár­
ta a százharminc éves költő em­
lékét és tanítását is valóra vált­
ja. A napjainkban orosz, francia

kínai és más nyelveken mind 
nagyobb számban megjelenő Pc- 
tőfirfordítások is örökkévalósá­
gát bizonyítják.
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zeledik az évvégi zárszámadás. 
A szövetkezeti tagok ilyenkor, 
év végén számot vetnek egész évi 
munkájukról, a zárszámadás 
tükrében nézik meg, hogy milyen 
eredmények és hibák mutatkoz-

számadás megmutatja, hol alkui 
mázták bátran az új, fejlett mód­
szereket hol harcoltak eredmé­
nyesen az aszály ellen. Most tű­
nik ki, hogy egyes termelőszö­
vetkezet hogyan gazdálkodón.

Jó munkának megvan az eredménye
X járásunk területén 63 ter­

melőszövetkezetben, csoportban 
készült zárszámadás. Eddig 81 
helyen tartották meg a zár- 
számadó taggyűlést.. Az eddigi 
tapasztalatok azt bizonyítják, 
hogy annak ellenére, hogy járá­
sunkat is fagykár, aszály sújtot­
ta, azokon a helyeken, ahol bát­
ran alkalmazták az agrotechni­
kát, jó volt a munkaszervezés-, a 
munkához való viszony, olt szép 
eredménnyel zárták az 1952-es 
gazdasági évet. Nem egy zár­
számadó taggyűlésen alaposan 
bírálták a termelőszövetkezeti 
dolgozók saját munkájukban el­
követett hibákat. Nem egy ter­
melőszövetkezetben, mint pél­
dául a balmazújvárosi Vörös 
Csillagban tettek Ígéretet, hogy 
megfogadják Rákosi elvtárs sza­
vait, a Központi Vezetőség út­
mutatását: jó munkafegyelem­
mel, új módszerek fokozottabb 
alkalmazásával jövőre kiváló 
eredményeket érnek cl. A zár­
számadó taggyűléseken a hozzá­
szólásokból megmutatkozott az 
is, hogy az aszály és fagykár­
ul ellett nagyban hozzájárult az 
alacsony terméshez a szervezet­
len, fegyelmezetlen munka. Nem 
egy példa van arra, hogy egy­
más mellett fekvő termelőszövet­
kezetekben is óriási különbség 
volt a termésátlagban. Például 
a~ ebesi Vörös Csillag hő hold

tnikoricáját kér eszlsor osan ve­
tette, 30 mázsás átlagtermést éri 
el, A többi területen pedig mind­
össze. 8 mázsás volt a kukorica­
termés. Fűiben a csoportban bát­
ran alkalmazták az ugró- és zoo- 
technikát. Olyan jószágállomány- 
nyal rendelkeznek, melyet bát­
ran példaképül lehet állítani a 
többi termelőszövetkezetek ele- 
A jó munkának jó eredménye is 
van. Van olyan lag ebben a cso­
portban. mint pl. "Mali Béla elv- 
társ, aki 336 munkaegysége, igán 
12400 forint értékei kap a 
természetbeni juttatást is bele­
számítva. Ebben a csoportban 
megvolt a rendszeres pártélet, 
a pártvezetés és gazdaságvezetés 
közötti kapcsolat. E jó eredmé­
nyek elérése mellett a csoport 
az állammal szembeni kötelezett­
ségét is mindenből teljesítette.
, A szomszédjában lévő József 
Attila tsz elnöke, Nagy Dénes 
sem érezte magáénak a termelő- 
szövetkezet ügyét, inkább a kocs­
mában tartózkodott, ezért a tsz 
eredménye meg sem közelíti a 
Vörös Csillagét. Ebben a csoport­
ban mindenki magának írta he 
a munkaegységet, annyit, »meny­
nyit akart. Laza volt a" munka- 
fegyelem, nem érdekelte a cso­
port vezetőségét a csoport élete, 
csak akkor, ha hitelt kellett kér­
ni, aminek egy részét az elnök 
vezetésével megitták.

Gyarapodott a közös vagyon
-Két egymás mellett lévő tsz 

Hajdúböszörményben, a Vörös 
Csillag és az Előre, vl Vörös Csil­
lagban 60—65 hold kukoricaföl­
dön 960 mázsa kukorica termelt, 
az Elörében pedig ugyanezen a 
területű földön '120 mázsa ter­
men. A Vörös Csillag Isz-ben jól 
megművelték a földet, négyszer 
kapállak a kukoricát, az Elöré­
ben pedig mindössze egyszer 
meghúzalták. Itt van aztán az 
eredménye a jó vagy rossz mun­
kának. Az Elörében az aszályra 
akarták kenni a rossz termést 
és elfelejtkeztek a saját maguk 
rossz munkájáról. A hajdúbö­
szörményi Előréhez hasonlóan 
rossz munkát végzett a hajdú- 
szoboszlói Petőfi tsz is, ahol 
ugyancsak egyszer kapálták meg 

,130 hold kukoricájukat.
Van azonban igen sok jó ered­

mény is járásunk területén, mint 
a hajdúdorogi Vörös Csillagnál, 
ahol az átlagtermés búzából 13 
cs fél mázsa, kukoricából 23.5, 
burgonyából 05 mázsa termett 
holdanként• Élenjár ez a tsz a 
szövetkezeti vagyon emelésében 
is. A múlt évi 51.000 forintról a 
folyó évi Wh650 forint gyarapo­
dással elére hogy a fel nem 
osztható szövetkezeti vagyon 
535.650 forint lett. A balmazúj­
városi Vörös Csillag ísz-nél a 
múlt évi 178.420 forintról 809.350 
forintra emelkedett a szövetke­
zeti vagyon.

A járásunk területén az átlag­
termés általában mindenütt jobb 
■'olt a termelőszövetkezetekben, 
mint az egyénileg dolgozó pa­
rasztoknál. fiz érthető is, hiszen 
:: nagyüzemi gazdálkodásban
jobban lehet hasznosítani az 
ugró- és zoofcchnikát, jobban 
lehet használni a gépi művelést. 
Búzából a debreceni járás terü­
letén a termelőszövetkezetek 8.3 
mázsás átlagtermést értek cl, 
míg az egyénileg dolgozó parasz­
tok 7.4 mázsát termeltek hol­
danként. A többi terményekben, 
is hasonló különbség mutatko­
zik.

Olyan csoport is van járásunk 
területén, mint a nvívmártonfal- 
vai Alkotmány, ahol a szövetke­
zed vagyon nem gyarapodott. 
Ezen a helyen az elnök vezeté­
sével azt nézték, mit lehet a csö­
mör.bó! elvinni- Az is igen nagy

hiányosságnak mutatkozik meg 
egyes termelőszövetkezetekben, 
hogy elfojtják az alulról jövő 
bírálatot. V. Kiss Lajos, a mikc-

juItatott érvényre a csoportban- 
Testvére a brigádvezető, akinek 
60 munkaegysége volt, de ő 
120-at írt be magának. Ez az el­
nök igyekezett kiépíteni körét 
volt ku pecek kel és kulákokkal. 
Nem vette észre, vagy nem ;s 
akarta, hogy ezek az elemek 
nem a csoport fejlődéséért har­
colnak, hanem a csoport fejlődé­
sét akadályozzák. Nem vette

Lajos
tejcsarnokos, futurás, lisztcsere- 
telcpes, a Bocskai termelőszövet­
kezetben a rá kivetett területet 
napszámossal művcllette meg. 
Ez az elnök a nyilaspárinnk volt 
a tagja- A járási pártbizottság 
intézkedett a leváltásáról.

A társas gazdálkodás 
előnyösebb

Az egyénileg dolgozó parasz-
........... HU a

ikkal
, ; o.-

iok látják, hogy a nagyüzemi
gazdálkodás sokkal fejlettebb és 
kifizeíőbb, mint az egyéni kis- 
parcellán való gazdálkodás. Ezt 
bizonyítja az, hogy a járásunk 
területén nap mini nap egymás­
at Ián lépnek />r a dolgozó parasz­
tok a termelőszövetkezetekbe, A 
zárszámadás kihirdetése után 
például Nyírácsodon 20, a nyír- 
adonyi Alkotmány lszcs-bc 7 
egyénileg dolgozó paraszt lépett 
be.

A zárszámadás sok eredményt 
-és hiányosságot vetett fel. Ezek­
nek a tapasztalatait kell most 
hasznosítani, megszilárdítani 
lenn elősző ve (keze leinkben. fis 
ebben nagy feladat hárul úgy 
a járási tanácsra, mint a járási 
pártbizottságra. A járási tanács­
nak sokkal nagyobb segítséget 
kell adnia a termelőszövetkeze­
teknek, mint eddig. Különösen a 
nehezebb területet látogassák. 
Legyen az ellenőrzés rendsze­
res, végezze és érezze a felelős­
séget a termelőszövetkezetek 
munkájáért. A járási pártbizott­
ságnak |ovább kel] harcolnia a 
termelőszövetkezetekben lévő 
pártszervezetek megerősítéséért, 
megszilárdításáért, az oktatási 
munka megjavításáért. A már 
megkezdődött politikái és szak­
mai oktatást menetközben meg­
felelően segíteni kell. fis erre, 
hogy tszcs tagjaink úgy szak­
mai" mint politikai képzettségü­
ket növeljék, a téli időt kell jól 
kihasználni. Segíteni fogjuk a 
termelőszövetkezetek pártszpr-

pércsi Bocskai tszcs elnöke is vezeteit ll0gy még jobban meg 
így cselekedett. Családi politikát ismerj6fc feladatukat, tudjanak

harcolni a .munkafegyelem, álla­
mi fegyelem megszilárdításáért, 
a kommunista vezetés színvona­
lának emeléséért, hogy sokkal 
fokozottabban vigyék az ellenség 
elleni harcot a magasabb termés­
hozam növeléséért.

Elek János, 
debreceni Járási Párt- 

bizottság titkára.

Párt és pártépitéa

Megyéi pártón/ezelei lelten teszitek 
8 januári ünnepélyes isgplésem

A Járóműjavítóban
kiiilönösen a IX-cs és IV-es alap- 
szervezetben készülnek nagy lel­
kesedéssel az ünnepi taggyűlésre. 
De jó az előkészítő munka az !•> 
II,, II 1-as aéapszevvezetekben is.

Szöllösj Imre elvtárs a IV-es 
elapszervezet titkára jól irányí­
totta a pártcsoportok munkáját, 
A IV-es alapszervezetné! nemcsak 
a tagdíjfizetésben értek el 100 
százalékot, de fokozódott a párt­
tagok aktivitása is- Tamás György 
elvtárs pá.rtcsoportbizalmi brigád­
jának a teljesítménye 128—130 
százalék között vau állandóan. ™ 
KcmecSvi Lajos e’.vtórs esz.ergib 
lyost pártcsoportbizalmi példát 
mutat- a termelésben is, mert A - 
kmndóan 120 százalékon felül te,-

A IX-es atopszervezetnéi külö­
nösen jó mimikát végeznek Lana 
-tos Anna. Rónaszéki József es 
Ladányi Imre pártbizalmi elvtár­
sak Tagdíj hátralék nincs a park­
csoportjukban és a párttagok a 
termelésben is jó munkát végez 
nek.

Nyirábrányban
a pártcsoporlbizahniak egymással 
versenyezve azon fáradoznak- hogy 
„e legyen olyan pártcsoper', ame­
lyikből hiányoznának «*• tagkónyv •• 
ki ősz tó taggyűlésen A 'községben

a DISz, MNDSz kultúrcsopovick 
ünnepi nnísovt. adnak a tagkönyv- 
kiosztó taggyűlés tiszteletére, 
hogy ezzel is emeljék a taggyűlés 
színvonalát.

Derecskén
a községi aéapszcrvczetncl 3-án 
este tesz megtartva az ünnepi tag­
gyűlés. A pártcsopor'.bizalmiak 
megbeszélték a párttagokkal, hogy 
a saját területükön yy ülnek ősz* 
sze és úgy vonulnak együtt esen a 
taggyűlés színhelyére. A taggyűlés 
még ünnepélyesebbé tétem-e rö­
vid kultúrműsor is lesz. Oláh La­
jos DISz fiatal Majakovszkij: „A 
párt" című versét fogja eiszavalni, 
A Rákóczi tsz-nét a tanyákról ko­
csi fogia bevinni a községbe az 
elvtársaikat, hogy senki ne marad­
jon távol a taggyűlésről.

A gépállomásnál már szépen fe. 
van díszítve a ku*árterem, ahol m 
ünnepi taggyűlést fart iák- De a 
gépállomásnál nemcsak külsősé­
gekben készültek a taggyűlésre, 
hanem a jó politikai lelvüágosi.ó 
munka nyomán nem egy párttag 
kiváló eredményeket ért cl a ter­
melő munkában. I ii'.öp András 
elvtárs DISz titkár őszi temet 124 
Százalékra teljesítette és jutalmat 
is kapóit.

3
Kössönijiik levelezőinket

A; 1953-as év kezdetén meleg szeretettel köszöni jük a köz­
vélemény parancsnokait. Köszön etet mondunk azért, a hatalmas 
segítségért, amelyet az 1952-es évben nyújtottak harcos, bátor 
Írásaikkal.

A. mi levelezőinkre is jellemzőek Sztálin elvlárs szavai: 
,,Ezek az állatában fogékony, az igazság tüzelői lángoló, lelep­
lezni. hibáinkat, minden áron javítani kívánó emberek, akik nem 
félnek a golyótól sem.“ Levelezőink lelkes munkáját a nehézsé­
gekkel szembeni hősies helytállás, a hibák rendszeres leleple­
zése jellemezle az 1952-es évben.

A szocializmust építő boldog ember hangja csendüli ki « 
levelekből. Bizonyságát adták levelezőink annak, hogy felelősek 
mindenéri ami az országban történik. Fáradhatatlan harcol foly­
tattak a hibák leleplezéséért, dolgozótársaik öntudatra nevelé­
séén. Sokszor ellenszenvvel talallcUc szemben magukat azok ré­
széről., akiket megbírállak, de ez nem riaszlotla vissza őkel, 
nem kívánlak olyan, barátságai, ami a hibák ellussolásán alap­
szik. Előre, nézlek, a jövőt .látták és a szép, ragyogó jövő érde­
kében bátran fogták meg a bírálni éles fegyvere!, A vezetők ré­
széről is előfordult, hogy támadás érje levelezőinket, de a sajtó 
minden cselben megvédte levelezőit. Sztálin elvtárs így szól a 
sajtó munkásaihoz: „Az újságnak kell megvédenie, levelezőjét a: 
üldözéstől, mert csak az újság képes arra. hogy kíméletlen le­
leplező ágiidétól folytasson <i sötétség ellen."'' Sztálin elvlárs 
sötétségnek, majd egy másik helyen a bnrzsoá erkölcsök csőké - 
vényének nevezte a levelezők üldözőit. És mi felvettük a harcol, 
a sötétség ellen. A jövőben is bátran írják levelezőink meg, ha 
levelük nyomán üldözésben rész csilinek.

Írjanak bátran a lapnak minél többen, tegyék a sajtói élővé, 
elevenné azáltal, hogy a dolgozók szavai, meglátásai javaslatai 
jelennek meg a lap hasábjain. Folytassanak kíméletlen harcol 
a hibáik, az ellenség és az ellenséges megnyilvánulások ellen. 
Ne fukarkodjanak a jó eredményekkel sem. büszkén vessék pa­
pírra, hogy szocializmusunk építésének, békénk megvédésének 
bátor harcosai.

Kívánunk levelezőinknek az 1953-as évre jó munkát és kér­
jük, hogy még fokozottabban vegyék igénybe a lap segítségéi, 
legyen elmélyültebb, szorosabb a kapcsolat a lap és a dolgozók 
közölt és egymás kölcsönös segítésével vigyük győzelemre az 
1953-as évet.

PETŐFI SÁNDOR:

Föltámadott a tenger...
Föltámadott a longer,
A népek tengere;
Ijesztve eget-földet.
Szilaj hullámokat vei 
Rémílő ereje.

Látjátok ezt a táncot? 
Hulljátok e zenél?
A kik még nem hullától;. 
Most megtanulhatjátok. 
Hogyan mulat a nép.

Reng és üvölt a tenger. 
Ilánykódnak a hajók. 
Süllyednek a pokolra.
Az árboc és a vitorla 
Megtörve, tépve lóg-

Tombold ki, te özönvíz. 
Tombold ki magadat 
Mutasd mélységes medred, 
S dobáld a fellegekre 
Bőszült. tajtékodat

Jegyezd vele az égre 
örök tanulságul:I iron tanuisuyui: 
Habár fölül a gálya. 
S alul a víznek árja, 

a víz az úr!Azért

PETŐFI SÁNDOR:

montan, hogy győz most a magyar...
Bizony mondom, hogy győz most a magyar.
Habár ég s föld ellenkezőt akar!
Azért nem győzött eddig ;s c hon,
Mert sohasem volt egy akaraton;
Most egy a lélek, egy a szív, a kar, .
Mikor győznél, ha most sem- oh magy.r ?
Egy ember a haza. s ez halni kész.
S éjiért, oh népein, ép ezért megélsz,
S dicső lesz élted, boldog és szabad,
Amilyen senkié a nap alatt !
S én bátran állom a csaták füzét.
Tudom, hogy a golyó nekem nem vét.
Tudom, hogy a sors őriz engemet.
Hogy engemet megölni nem lehet,

Mert én leszek nekem kell lenni, |<i 
Ha el eninket mind a föld fedi,
Megéneklem majd diadainiadat,
Szabadság, és a szent halottakat.
Akiknek vére volt keresztvized 
S halá'hörgésc bölcsőéneked;
Meg- ke!| hogy érjem azt a'szép napot.
Midőn áldásodat reánk adod.
S mi annyi átoktclies év után 
Sírunk, mosolygunk az öröm mián- 
Midőn, mit eltört láncunk ád. a nesz 
Egy szabad nemzet imádsága lesz!
Meg keli, hogy érjem azt a nagy nanoí 
Amelyért lantom » kardom fáradott !

Szállodát kapott Hajdúnánás
Ünnepélyes keretek között 

avatták fej szombaton este Haj­
dúnánáson a megye új, 16 ágyas 
szállodáját, amelyet öt-éves tel­
vünk adott megyénknek. A me­
gyei tanács részéről Tokaji 
László elvtárs adta át Hajdúná­
nás dolgozó népének az új al­
kotást. Az új szállóval cgyidőben

korszerű berendezéssel ellátott 
cukrászdát is avattak Hajdúná­
náson, s n ké| létesítmény nzt 
bizonyítja, hogy országunkban a 
vidéki városok egyre közelebb 
kerülnek az ipari városokhoz 
s ilyen tekintetben is eltűnnek \ 
különbségek.

ti
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/I „Csáki szalmája“
■ .1 gazdátlanul lelkiismeret­
ié nül ke,z eil anyagi'«, szerszám­
ra gyakran mondják, hogy 
olyan, mini a ,,Csáki szalmá­
ja’'. nem felel érte senki, nincs 
gazdája. Most azonban_ való­
ban szalmáról van szó. .Vein 
cyy-kct mázsáról, hanem löbb

olyan fe- 
az állami

■mint százról, amely oil fek­
szik széjjcldurva, nagyrészt 
,vízben, 'az illetékes szervek 
gondatlanságából a derecskéi 
gépállomás mellein széncilele- 
pcn.

Ha az illetékes szerveknek 
nem is, de a dolgozóknak fel­
lőni az a nagy hanyagság, ami 
a derecskéi szénatelepen van. 
Sajná'r Mihály elvldrs a Nép­
lap december 2'i-iki számában 
megírta ezt a hanyagságot. Le­
velében azt írja a többek kö­
zött: ,.Javítsák ki a hibát, 
«kikre ez tartozik'. Éppen er­
ről van szó. A Néplap szer­
kesztősége megvizsgálta, hogy 
tiz illetékes szervek milyen in­
tézkedést lettek a levél meg­
jelenése idá/t. Se milyet, meri 
nem is olvasták el.

A szénalclep egész októberig 
a derecskéi föídművesszövcl- 
kezet kezelésében“ volt. Ok­
tóberben átadták a derecskéi 
állami gazdaságnak, de akkor 
már a több mint 300 mázsa 
szalmát csak 50—60 mázsára 
becsülték, mert a többi szana­
szét volt, félig kibomlott bá­
lákban- A; vili a szalmából, 
aki akart. Vihette, mert a szö­
vetkezel ügyvezetője úgy vé­

lekedett „ez úgyis 
leslcgfélc”. Amikor 
gazdaság kezdte elszállítani a 
szalmát, Lakatos ügyvezető 
meggondolta magát cs leállí­
totta, mondván, hogy „kell 
silóba". A silóból semmi, sem 
leli, a végén mégis az _ éiUanxi 
gazdaság kezdte szállítani a 
szalmát. Közben bejött a nagy 
esőzés a víz felvette a szal­
mát. Van ugyan a telep mel­
lett egy vízlevezető árúk, de 
érthetetlen okokból valaki be­
temette. Az állami gazdaság 
vezetője pedig belenyugszik 
abba, hogy a szalma víz aluli 
van. A járási , tanács végre- 
hajlóbizotlsáiga is „foglalko­
zott'' az üggyel és megállapí­
totta, hogy 'a földmüvcsszövcl- 
kezeiet nem terheli felelősség, 
mert a szalmát eladta. A; Ál­
lami Gazdaságok Trösztjénél: 
az a véleménye, hogy mire. a 
szövetkezei végre megengedte, 
hogy a szalmái elszállítsák, ak­
korra jórésze tönkrement, 
illetve víz alá került.

Nekünk pedig az a vélemé­
nyünk, hogy akiic a dolgozó 
nép vágyónál, úgy kezelik, mint 
a . Csáki szalmáját", akik sem­
mibe veszik pártunk úlmutál ’ 
saii és a minisztertanács há- 
lározatáit. akik a dolgozók bt 
rátalál elolvasásra sem mél. 
tátják, azokat szigorúan meg 
kell büntetni. A Megyei Tanács 
haladéktalanul indítson vizs­
gálatot és a hanyagságén, fe­
lelősöket állítsa a dolgozó név 
bírósága elé. U1- 1)

Gazdag volt számomra az 195'2-es év
1953. év végére ériünk, ilyen­

kor számonkérjük önmagunktól, 
hogy mit dolgoztunk az elmúlt 
évben s mi annak a gyümölcse.

Nyolc éve annak hogy n di­
csőséges szovjet felszabadító 
hadsereg kivívta számunkra a 
Szabadsagot. Minden esztendő 
számomra, meghozta a maga gyü­
mölcsét. Tervszerűen oszlottam 
be a keresetemet és így nagyon 
sok mindenben tudok gyönyör­
ködni. Tizenkétéves korom óta 
dolgozom, de az elmúlt •end- 
szerben csak a munka jutott. 
Most pedig munkám eredményéi 
■is látom- 'Még 1%’i-ben a bom­
bázás alkalmával megsérül:/, la­
kásban a konyhában tudniuk 
meghúzódni, ma mar igényünk­
nek megfelelően szép szobát 
tudtam berendezni Nekem és 
férjemnek kerékpárt vásárol­
tunk', új zománcozott tűzhelyet,

rádiót és konyhaszekrényt vet­
tünk. Mivel a lakásunk nem 
volt korszerű, így vízvezetéket, 
valamint gázt szereltettünk be. 
Gáz/űzhcjyet is vásároltunk. Fér­
jemnek régi vágya egy motor­
kerékpár voll, ezt ebben az év­
ben tudtuk megvásárolni.

Több alkalommal a felszabadu­
lás óta jutalmazásban cs kitünte­
tésben részesültem jó munká­
mért. Boldogan tölt el az a in- 
dal. hogy ezzel az eredménnyel 
tudok az'elmúlt nyolc évre visz- 
szagondolni.

S nagyon jól tudom, hogy 
minden eddigi örömömet jóllé­
temet a Szovjetuniónak, a Ma­
gyar Dolgozók Pártjának és sze- 

í relelt vezérünknek. Rákosi elv­
társnak köszönhetem.

GEDE ZOLTÁNNÉ 
Orvosi. Műszer gyár

p ÁR T H I R EK
A Pártoktatás Háza hírei

Pénteken délután 6 őreikor a bzov_ 
jel unió Kommunista Pártja a Kom­
munista és Munkáspártok példaképé 
címmel a köve!kezű helyeken tarta­
nak előadást a MEI tagjai. Derecske. 
Gvökös Mihály, Berettyóújfalu: Hei- 

1 ;íic János. Biharkeresztes: stozicsRi 
Ferenc, Balmazújváros: Elek János, 
Püspökladány: Győri Gáspár. Nagy- 
léle: Gál István, Földes: Kallai Imre, 
Nádudvar: Papp Lászlóné, Hajdúszo­
boszló: Varga Ernő, Hajdúböször­
mény: Kapusi Erzsébet, Hajdúnánás: 
Gurbán György, Polgár: Mosom Nap- 
dór. ____

HÍREK
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Borult, kö­

dös, enyhe idő, sokfelé újabb esővel, 
ködszitálással Mérsékelt légáramlás.
A fűtés alapjául szolgáló várható 
középhőmérséklet négy fok a.att lesz.

FELNŐTTEK ÁLLAMI Gépíró, 
Gyorsíró és Irodakezelői Szakiskola, 
iában januártól tizhónapos kezdőtan­
folyam Indul. Beiratkozás Vöröshad­
sereg útja 58. ....

AZ KM 01.5. SZAKIPARI Epito 
Vállalat vezetősége, a vállalat minden 
dolgozójának eredményekben gazda­
gabb újévet kíván. tx)
- a VÁROSI TANÁCS mezőgazda 
gi osztálya közli, hogy a Csere Dózsa 
tszcs puszta részen 1 pirostarka
zsemlyetarka és 1 darab veresszol u 
üszőborjut felügyelet nélkül találtak. 
Ha az igazolt tulajdonosa C napon 
belül nem jelentkezik, az állatokat 
január 6-án 9 ólakor nyilvános árve 
iéesn a baromvásártéren értékesítik.

A VÁROSI TANÁCS rendezésében 
vasárnap délelőtt 10 órakor a Déli 
Múzeum olvasótermében ismerettel 
"jcsztö előadás lesz, címe: Petőfi 
Sándor és Debrecen. Az előadó Kiss 
Ferenc egyetemi tanársegéd. Kíséro- 

• műsor: Szavalat. Belépés díjtalan.
A KONZERVATÓRIUM bérletso­

rozatában a Debrecent Trió hang­
versenyét január 3-án, dr Tóth De- 

iv.es előadását a zenei műfajokról ja­
nuár 0-án tartják meg. (x)

TÁNCTANFOLYAMOK kezdődnek
január o.án a Tánclanítók Munkakö­
zösségének (Sas u. 2.) iskoláiéban, 
délután 4—6, este 7—10 óráig, v.cze.o 
Schaff János. „ űn)

ISMÉTELTEN felhívjuk a műsoros 
táncengedélyt kérők figyelmét, hogy 
1953 január 1-től szigorúan a rendez, 
vény előtt 8 nappal a körzeti ügyve- 
tetővel rrav láttamozott engedéllyel 
jelenjenek meg a Népművelési Osztá 
tályon. Késés esetén az engedélyt 
nem kapják meg. Fogadónap hétfőn, 
szerdán, pénteken P.től 12-ig.

Rendelet az 1953. évi állami begyűjtésről
A Népköztársaság Elnöki la­

ti ácsa törvényerejű rendeletét 
adott ki az 1953- évi állami be­
gyűjtésről. A rendelet szabályoz­
za a mezőgazdasági termékek 
állami begyűjtését az 1953. évre, 
illetőleg az 1953—51. gazdasági 
évre. A rendelet első része, az 
Általános rendelkezéseket tartal­
mazza majd intézkedik a ter­
ménybeadási állatbeadási, tej­
beadási a baromfi- és tojásbe-

kötelezelt-
ro 1.-1. a

adási és borbeadási 
ségről, a begyűjtési arakról, a 
begyűjtési tervek megállapításá­
ról “ és tervteljesltés jutalmazá­
sáról, valamint a beadási köte­
lezettség megállapításáról cs tel­
jesítéséről, a beadás elmulasztá­
sának következményeiről. A ren­
delet végül zárórendelkezéseket 
tartalmaz.

A rendeletét ismertetjük a 
jövő heti számainkban.

SPORT

A rádió műsorából
CSÜTÖRTÖK

KOSSUTH-RÄDIÖ. G—9* Boldog új. 
évet közben 6.45: A Szabad Níp mai 
vezércikke, 7.20: Naptár. 3: Hírek.
9: Egy falu — egy nóta. 9.30: A Rádió 
Györmekújság műsora 10: Jó mula_ 
fást! 11: Művészi híradó. 11.30: Tiéd 
hazám e szív, e lélek, közben 12: Hí­
rek 13: Uj esztendő — vígság szerző. 
33.20: Hangos Újság, 14: Időjárás, cs 
vízállásjelentés, 14.15: Művészleme­
zek, 35.30. Filmzene, 15.50: Hangleme­
zek, 13.30: Koringük. 17: Újévi levél. 
17.15* Filmzene. 27.-10: Nyolc év. 18,40: 
Hírek németül, 19: Szovjet tánczene. 
20: Hírek, 20.20: Sárgarigó. 21 30: 
Sporthangképek, 2150; Hanglemezek. 
22: Hírek. 22.10: Tánczene, 23.10:
Szimfonikus zene. 24: Hírek.

PETÖFI.RÁDIÖ. 8: Vidám dalok, 
9: Hanglemezek, 10: Toki Horváth 
Gyula és zenekara játszik, 11: Hang­
lemezek. 11.30: Idegennyélvtl vízjelző, 
szolgálat, 11.35: Az apostol. 12.06:
Hanglemezek, 1245* Aki már 1956_ban 
jár. 13: Kamarazene. 13.45: Hangle­
mezek, 14: Mai operettekből, 15: Hart; 
lemezek, 16: A Gyermekrádió műsora 
hói. 16.40: Szív küldi szívnek szíve­
sen, 17: Uj esztendő itt és ott. 17.30: 
Tánczene, 1845: Zeng az erdő. Daljá_ 
ték, 22: Petőfi-dalök. 22.25: Magyar 
zenekari hangverseny,

PÉNTEK
KOSSUTH.RÁDIÓ. 6: Falurádió.

6 45: A Szabad Nép mai vezércikke, 
7: Színházak és mozik műsora, kb 
7.40: Naptár, 7.45: Levelezőink jelen­
tik, 7.55: Műsorismertetés, 8.30: Mű­
sorzárás, 11,30: Minden út a koir.mu. 
«izmushoz vezet. 12: Hírek, 12.30: A 
Kossuth tüzértiszti iskola fúvószene 
kara játszik, 13: Jani József és zene­
kara .iá tzik, 13.30: Hanglemezek, 14 
Időjárás, és vízá’ásjelentés, 14.15: 
Magyar Rádió kisegyüttese játszik 
15*. Uttörö-híradó, 15.30: Magyar 
nekari muzsika, 15.50: Hanglemezek 
>6.20: A Gvermekrádió műsora, 16.30;

U ttörő-spo rth ir a dó, 16.45: Orosz
nyelvlecke 17: Hírek, 17.15: A pár 
oktatás anyagához. 17.35: Hangleme­
zek, 17.55: Előadás 18.10: A Néphadse. 
reg híradója, 19: Hangos Újság. — 
20: Tíz perc külpolitika, 20.10: Tánc, 
zene. 20.45: Az Adria mellett, 21 
Beethoven .mű veiből, 21.50: Hangleme­
zek, 22: Hírek, Sport. 22.25: Hangle 
mezek 23.25: Népi demokratikus or. 
szagok szórakoztató zenéje. 24: Hírek 

PETŐ FI _R A DIÓ. 6: Hanglemezek 
G.45: Jó reggejt. gyerekek! 7: lián, 
lemezek, 7.35: Szimfonikus zene, 8.Lő 
Hanglemezek. 9.20: Az elhagyott ha 
titka, 10: Hírek 10.10: Zongora-ver­
seny, 10.30: Óvodások műsora, 10.50: 
Az okos Mackó, 11: Orosz zenekari 
hangverseny 11.30: Műsorzárás. 15; 
Színes muzsika. 15: Másnap reggel. — 
10.20: Hanglemezek, 17: Szív küldi 
szívnek szívesen, 17.40: Előadás. 17.55: 
A Fővárosi Zenekar játszik, 18.45: 
Üzemi kórushangverseny, 19.05: Egy' 
falu — egy nóta. 19.35: Jó munkáért 
szép muzsikát, 20: Brácsadalok, 20.15: 
Sportnegyedóra, utána 2130: Hírek 
németül, 22: Tánczene.

Bidault nsin tudott kormányt 
alakítani

Párizs (Reuier). A „Reuter“ 
és az , AFP“ jelentése szerint 
Bidault kedden este felhagyott 
az új francia kormány megala­
kítására irányuló kísérleteivel-

Mozik műsora
BÉKE: Ma d. e. 11 órakor: Párttag, 

sági könyv. cl. u 2, 4. G, 8 órakor: 
Este fiakor háború után ^cncs szov­
jet film. — Pénteken 4, 6. 8 órakor: 
Találkozás az Elbán. Magyarul be­
szélő szovjet film.

VÍG: Ma cl. c. 11 órakor: Nagy kon­
cert. Zenés, színes szovjet film, d. u. 
2. 4, 6 8 órakor: Bajázzók. Olasz ope­
raiam. — Pénteken 4. 6. 8 órakor: 
Bajazzók.

METEOR: Ma d. e. 10 órakor: Párt. 
tagsági könyv. cl. u. 1, 3. 5. 7 órakor: 
Találkozás az Elbán Magyarul beszélő 
szovjet film. — Pénteken 3, 5, 7 óra­
kor: Találkozás az Elbán.

HÍRADÓ. Ma cl. c 9 órakor folyt: 
Szovjet kupa, Idő dönt, Európai ko­
sárlabda stb. d. u. 2. 4, 6, 8 órakor: 
Párttagsági könyv és, Sole.it bosszúja 
Lntabár, — Pénteken d. e. fél 11 órá­
tól folyt, cl. u. 4, U, 8 órakor: Szovjet 
kupa. Idő dönt Európai kosárlabda.

Népnevelő I: Ma Boidogkeríi párt. 
szervezet: Falusi orvos. — Pénteken: 
Csapókért Ili. pái tszervezet* Mágnás 
Miska

Népnevelő II: Ma: Repülőtér: Bol­
dog nyár. — Péntek: Postás otthon: 
Kék kardok.

Népneve.ő III: Ma: Szabadság-telep 
Mágnás Miska. — Péntek: Csapókért 
I. pártszervezet: Győzelmes visszaté­
rés.

Népnevelő IV. Ma: Állami Szana­
tórium: Békés napok.

Színházt műsor
Ma 3 órakor és 7 órakor: Luxem­

burg grófja, bérletszünet. Holnap 7 
órakor: Villa a mellékutcában, utolsó 
ABCD-bérlet előadás. Szombaton 7 
órakor Luxemburg grófja, ARCD- 
l.érlet Vasárnap 3 órakor és 7 óra­
kor: Luxemburg grófja, bérlet szünet.

tizen a héten sem 
volt 12-es találati

Miért ne éppen önnek sikerülne 
az 1953. évi fogadási héten? 
Az 52. fogadási hét eredménye: 

11 találat 1350.— Ft
10 találat . J10.— Ft
9 találat 22.50 Ft

SPORTHÍREK a szovjetunióból 
Moszkvában befejeződött a Szovjet, 

unió XX. sakkbajnoksáfia. Az első és 
második helyre M. Botvinnik és M. 
Tajmanov nagymesterek, kerültek 13.5 
—13.5 ponttal A két versenyző 1953 
január második felében hat mérkőzés­
ből. álló versenyen elönti el egymás 
között a bajnoki cint kérdését. A 
harmadik, helyre J. Geller nagymes­
ter került 12 ponttal, a negyedik és 
ötödik helyre pedig 1. Boleszlavszklj 
és A Túlus 11.5—11.5 ponttal. Hatodik 
a bajnokság legfiatalabb résztvevője. 
V. liorcsnöj lelt. A 7—9 helyre Bron- 
slcin, Szmiszlov és Mojszejev került.

Sz. Flohr nagymester a ..Kornszo- 
molszkaja Pravda".ben a következő­
ket írja az idei szovjet sakkbajnok­
ságról:

A bajnokság egyik legfőbb ered­
ménye Botvinnik sikerében rejlik. 
Az, hogy a világbajnok az ilyen erős 
mezőnyben csak egy vereséget szen­
vedett azt jelenti: továbbra is régi 
harcos .formájában van.

A bajnokság kifejezésre juttatta, 
hogy a szovjet sakk-mozgalom tejlő. 
cuk és erősödik. Igen sok fiatal te­
hetséges sakkozónk van — állapítja 
meg Flohr nagymester. Rendkívül jó 
eredményt ért et Mark Tajmanov, 
Leningrad 20 éves sakkbajnoka. Taj­
manov Botvinnik tanítványa. Kiváló 
sikert ért még el Korcsnoj. Győzel­
met aratott. Szmiszlov. döntetlen ered 
ményt ért el Botvinnik, Geller és Bo. 
leszlavszkij ellen

A Szovjetunió 1953. éri sportnaptáré

fiz 1935. éviién született 
lérliak és nik bejelentése

A 18 éves férfiak és nők szo­
kásos évi bejelentését a belügy­
miniszter rendelnie szerint ja­
nuár 1. és 31. napja között kell 
teljesíteni.

1953. évi január hú 31. nap­
jáig, tehát az állandó lakásukba 
be keli jelenteni mindazon ma­
gyar állampolgár férfiakat és 
nőket, akik 1935. évben szület­
tek, tekintet nélkül arra, hogy 
czideig külön bejelentőlapon be 
voltak-e jelentve. 11a az 1935. év­
ben született személy állandó 
lakása lói ideiglenesen távol tar­
tózkodik és hazatérése 1953 ja­
nuár 31-ig nem várható, a szü­
lője vagy törvényes képviselője 
köteles gondoskodni az állandó 
lakásba történő bejelentés' meg­
tételéről.

A bejelentéseket városokban 
az illetékes rendőrőrsnél, közsé­
gekben a községi tanács végre­
hajtóin zolIságánál, a férfiak é: 
a nők állandó lakásának bejeién 
lésére szolgáló 1-, illetőleg 2. 
számú bejelentőlapon kell telje- • 
síicni. A bejelentéseket 8 és 13 
óra közöli vasárnapokon is le­
hel teljesíteni. A bejelentés pon­
tos teljesítéséért az 1935. évben 
született személy és szállásadója 
(szülője) is felelős és mulasztá­
suk büntetést von maga után.

A bejelentéskor visszakapó;! 
igazolószelvény az állandó lakás 
bejelentését Igazoló és azt a be­
jelentett személy köteles meg­
őrizni és hatósági közeg felhí­
vására bármikor felmutatni, 
majd a lakásból való távozáskor 
a kijelettiőlaphoz csatolni.

elkészült. AZ új évben 40 Sportágba i 
mintegy 100 össz-szövetségi. versenyt 
rendeznek. A sportkedvelők először 
látnak majd öttusa., gyeplabda és ké­
zilabda mérkőzéseket.

RÖVID SPORTHÍREK 
Debrecenben januárban a megyei 

TSB sportköri elnökök részére to­
vábbképző tanfolyamot rendez. — 
Ausztrália már 3:0_ra vezet az USA 
el on a Davis Kupa döntőjében és a 
második napon aratott győzelmével 
már meg is védte elsőségét. — A Lo­
komotív sportcsarnokában szombaton 
és vasárnap kézilabda bajnoki for­
dulót rendeznek. — Jamaika—Egye- 
sült Állomok közötti atlétikai viada. 
néhány érdekesebb eredménye. 1 VJ 
gát: Dillard (Egyesült Államok) 14.5. 
sem yard síkfutás: Pearman IBgyesü I 
Államok) 56.3 Ebben a versenyszanv- 
ban az olimpiai bajnok Rhoden verc_ 
séget szenveddI.

Ez munkáspárt t 9

London (MTI) Az angol mun­
káspárt . imperialista bereue ve­
zetősége mcgliltolla a pori tag­
jainak, hogy részlvegyenek <> 
népek béke kongresszusán. .1 ti­
lalom ellenére a népesszámú an­
gol küldöttség többsége, a mun­
káspárt tagjaiból és helyi szer­
vezeteinek' funkcionáriusaiból ál­
lott.

A r áruló párlvezclőség 
mini az „API1" jelenti — a né­
pek békekongrcssznsáról való 
hazatérésük után kizárta a mun­
káspártból M. G. )]’ilsonl, a pár! 
volt tájékozialásügyi megbízott­
ját és Lily Irene Wernc-t, a 
munkáspárt, halijaxi titkárát.

Könyvjtiialoniiiaii részesül 
a Hépiaji 34 levelezője

A Néplap Szerkesztősége harminc­
négy levelezőt, akik az utóbbi hóna­
pokban a legnagyobb segítséget ad­
ták leveleikké; — könyvjutalomban 
részesíti. Könyvjutalomban részesül, 
r.ek: /.donién József Berettyóújfalu. 
Argvclán Lőrincné Körösszegapáti, 
Borbély Gábovné Ruhagyár, Dániel 
Mihály Debrecen, Lónyai u.. Dibcu 
Erzsébet Debrecen, Bel legelő. Dók •
Istvánné Textilgyár Erdei Sándor 
Nagyhegyes, Kossuth tszcs. Gáli 
Gyula Járómüjaviló Vállalat, Gáli Jo­
lán Tiszavnsvári, Gaá; Zsigmond Ei. 
ha'.nagybajom, Joó Piroska Náducif 
var. Ka rács Gábor Mikepércs, Kende­
res Irma Hajdúnánás, Kiss III. László 
Villamosvasút. Mata József Hajdú­
böszörmény, Márkus Antal Debrecen, 
Pesti u. Molnár Antal Hajdúböször­
mény II Kongresszus tszcs, Nagy 
Ilona Debrecen, Császár Péter ú. 59., 
Cs. Nagy István Nagyhegyes, Kossuth 
tszcs, Nagy János Kenyérgyár, Ne­
mes Ferenc Hajdúböszörmény, Papp 
Sándor Járómüjaviló Váll., Rácz Dó. 
ni Sárrétudvari. Sütő Sándor Tatavo- 

■zó Vá*„l., Sajnár Mihály Derecske. 
Sztár, kúra Jőzsefnő Kefe gyár, ’ r.v ti­
kod i Margit Berettyóújfalu, Tolnav 
József IJajdúhadhaz. Papp János Be­
rettyóújfalu Mg. Szakiskola, CziíTra 
Imrémé Gépifermentáló, Szálkái. 
Gusztáv Debrecen Kishegyest út.

N É V L A P
A Magyar Dolgozók Pó’fjn fluid A, 
hifi a r megy ci Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó: 
barczi gyű la 
Szerkesztőség:

Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u .1. 
Telefon: 42 54. és 43 40.

Atfrtirii Nvoip-Ja »Ptei'iiptv

125-ös Csepel motovkc-' 
r ékpár eladó, Csapó u. 
1C5.

BEJÁRÓNŐT keresünk 
Darabos u. 10. alá.

BUDAPESTRE megbíz­
ható, gyermekszerető min­
denest felveszünk. Jelent, 
kezes: Déri.tér 8.

KÚT utca 92. számú ház 
sürgősén eladó.

H ÁZFELUGYELÖT 
azonnal alkalmazunk, Hu­
nyadi u. 9. szám.

HÁROM szép piroshuza- 
tú fotel asztallal eladó, 
Acél u. 8.

ELADÓ két ruliaszek- 
rény. Bell ege! ő 134. Létai, 
út.

VIZSGÁZOTT fűtőt ke­
res Műszerész cs Gu ni ja­
vító Vállalat, Csapó utca 
103. SZ.

KÉTSZEMÉLYES új rö_ 
ka mié sürgősen eladó, 
Ajtó u. 39.

HÁLÓSZOBABUTOR ú.i 
festett eladó, Méliusz tér 
13. Kossuth templomnál.

EGY szép íiálószobabú- 
tor eladó. Beloiannisz u. 
8. (volt Műnus Illés).

PERZSALÁB bunda, Sín 
ger varrógép eladó, Köl­
csey u. 5.

CONTINENTAL táska 
írógép kifogástalan ál-la­
pot ban eladó Batthyány u 
8. hátul, az udvarban. .

MO T O RS Z E T l E L Ö K ET, 
Diesel specialistákat, autó. 
elektromos szerelőket
azonnal felvesz a Tiszán­
túl i Épül etanyagf uvarozó 
Vállalat. Debrecen. Szó­
id oszlat u. 3. AH

24/3. sz. Építőipai i Vál­
lalat felvesz debreceni 
munkahelyre építőipart 
szak, és segédmunkásokat. 
Jelentkezni lehet hétköz» 
nap fél 9-töl clé",után 5 
óráig. Varga u. 1. sz. alatt 

AH
A 234. sz. Állami Köny­

vesbolt Debrecen, vörös- 
hadsereg útja 4. sz. Vásá. 
ro; könyveket, könwtára» 
kát. "ÁH

BÚTOROZOTT szoba ki. 
adó, Kishegyest út 21.

KÜLÖNB rHARATU bú. 
torozott szoba férfiak ré­
széve kiadó, Domokos La. 
jós U. 3.

EGY új fehér gázkályha 
eladó, Csapó utca 1., jobb 
lépcsöház, I. em. 1,

OROSZ nyelv tanítása, 
fordítása, levelezés: Me.„ 
széna utca 10. sz. 2. ajtói

EGY jó rádió olcsón el­
adó. Kinizsi u. 13.

ELADÓ jó állapotban lé­
vő rövid fekete zongora. 
Kishegyes! út *»3

x, évfolya.4

fl jó 
fejli

Még a kispl 
szít magának I
lót épít. vágyj 
relést vesz. 
nyi pénze vart 
rubázás, vágyj 
sági évbe lép.’ 
miből mennyig 
sza be a lölcl
a jó gazdáik]
len feltétele, 
rasztnak is ti 
a saját, maga! 
gazdaságában] 
tervet kell 
holdas ter mii 
ahol ezer hol 
jószággá] kell 

Termelőszöi 
1953-as gazdttl 
nek az ejkcsf 
elkészítése azj 
az új sikerek! 
gyobto eredmí 
év sok tapasz* 
terv készítési 
szült zárszátj 
jak. bogy md 
mennyiben lej 
menyeknek 
évi üzcmterv< 
jó volt, akkc 
olyan esel. n| 
Köztársaság 
vés volt a 
emiatt nem 
idei begyűjtő 
több helyen 
kos a takarni 
mert az űzet 
számoltak oi 
tésterületlcl, 
lett volna aj 
mány élelmét 

1952-ben n/l 
kezetek értckl 
kel — ezt m| 
adások is - 
kiterjedő, alaj 
üzemtervvel 
egész évben 
a terv előír 
telt terv s? 
Az idén iné 
magasabb ka
tmnelőszöve] 
.mii csak fo| 
jelentőségét.
ponti Vezet 
29-én tartót! 
/okben hat 
ezévi felad aj 
gazdaság 
illeti, itt. iof 
int; ez eddi 
megszilárdul 
kezeteink <j| 
se a fő kér 

Az eddig 
megszilárdt | 
tele megérő 
l'iigg az I 
ezért külön| 
tekintéssel 
ni. Minden! 
menyek ell 
gazdálkodnf 
gyen a kit| 
figyelembe 
nagyobb a ti 
lehet öségekf 
haladó céllf 
den tszcs-é 
A tervkés 
legfoníosab| 
figyelembe 

\ gabona 
den ütt elk^ 
Íven földbe
Azonban '1 
még mind* 
!h, az a fel 
előirt vetés 
zék a. vetél 
ezzel bizínj


